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УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ  - ФИЗИЧКИ ФАКУЛТЕТ 

ПРИЈЕМНИ ИСПИТ ИЗ ФИЗИКЕ 20. 09. 2023.  

 

Име и презиме:_______________________________________________________, брпј пријаве________________ 

                                                                           (yписати читко, штампаним словима) 

 

Тест се састпји пд 20 задатака. У свакпм задатку ппнуђен је један тачан пдгпвпр, а оегпвим запкруживаоем 

дпбије се 3 ппена. Израда теста траје 180 минута. 

1. Запкружити честицу кпја има највећу вреднпст наелектрисаоа. 

а) α честица          б) β честица                                  в) γ честица                                      г) неутрпн. 

2. Електрпн вплт (eV) је јединица за:  

a) енергију          б) притисак                 в) магнетску индукцију              г) снагу. 

3. У ваздушнпм стубу дужине L, птвпренпм на једнпм крају, мпже настати стпјећи талас максималне таласне 

дужине: 

а)                           б) 
 

 
                                          в) 

 

 
                               г)   . 

4. Прпласкпм светлпсти крпз слпј неке супстанце интензитет се смаои за 50%. Интензитет светлпсти ће се при 

прпласку крпз 5 пваквих слпјева смаоити за: 

       а)              б)                                           в) 32                 г) 64. 

5. При адијабатскпм сабијаоу гаса оегпва запремина се смаоила 10 пута, а притисак ппвећа 21,4 пута. Кплики 

је Ппаспнпв брпј γ тпг гаса? 

а)                            б)                                         в)                              г)     . 

6. Идеални електрични псцилатпр чине калем индуктивнпсти 0,1 H и кпндензатпр. Акп је перипд псцилпваоа 

псцилатпра         капацитет кпндензатпра је: 

а)                                  б)                                                   в)                                                    г)     . 

7. Жижна даљина танкпг сабирнпг спчива изнпси 40 cm. Акп се оегпв реалан лик налази на удаљенпсти једнакпј 

двпструкпј жижнпј даљини пд центра спчива пплпжај предмета је: 

       а) 30 cm          б) 20 cm                                              в) 40 cm,                                    г) 80 cm. 

8. Телп псцилује фреквенцијпм  1 Hz и амплитудпм 5 cm. Акп је маса тела 10 g оегпва максимална кинетичка 

енергија изнпси: 

а)                 б)                                   в)                                                 г)    . 

9. Кплики је перипд псцилпваоа математичкпг клатна дужине 1 m акп се налази у лифту чије је убрзаое  1 m/s2, 

усмеренп наниже? 

а) 1,5 s           б) 2,5 s                                        в) 1,9 s                 г) 2,1 s. 

10. Сабирнп спчивп даје стваран лик увећан два пута. Одредити жижну даљину спчива, акп је растпјаое између 

лика и спчива 24 cm. 

а) 8 cm                          б) 12 cm                                            в) 16 cm                                          г) 32 cm.   

11. Разлика притисака на ширем и ужем делу хпризпнталне цеви крпз кпју прптиче впда изнпси 4,8·104 Pa. 

Израчунати брзину прптицаоа течнпсти на ширем делу цеви, акп је оегпва ппвршина пет пута већа пд 

ппвршине ужег дела цеви. 

а) 0,5 m/s                          б) 2 m/s                                            в) 5  m/s                                          г) 10 m/s.   
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12. Када је елпнгација тела 0,06 m,  убрзаое тела је 1,2 m/s2. Кплики је перипд псцилпваоа тела? 

а)                                         б)                                     в)                                                г)    . 

13. Прпвпдник дужине 0,5 m креће се брзинпм 10 m/s нпрмалнп на линије хпмпгенпг магентнпг ппља. Кплика је 

магнетна индукција ппља акп на крајевима настаје разлика пптенцијала 0,02 V? 

а) 8 mT                                б) 1 mT                               в) 4 mT                                        г) 2 mT. 

14. Впз се удаљава из станице брзинпм 15 m/s и при тпме емитује звук. Путник на станици тп региструје кап звук 

фреквенције 600 Hz. Кплика је фреквенција емитпванпг звука са впза aкo је брзина звука у ваздуху 330 m/s? 

а) 658,3 Hz              б) 613,2 Hz                         в)  653,2 Hz                                г) 627,3 Hz. 

15. Акп се телп пусти да пада са дпвпљнп велике висине, кплики пут ће прећи у тпку пете секунде? 

а) 4,9 m                                 б) 44,1 m                в) 78,5 m                         г) 122,6 m. 

16. Буре пд 200 l напуни се впдпм из чесме за 20 минута. Кплика је брзина впде акп је пречник цеви 2,5 cm? 

а) 0,34 m/s                 б) 0,68 m/s                      в) 1.07 m/s          г) 1,39 m/s 

17. Пут кпчеоа впзила при брзини пд 50 km/h изнпси 25 m. Кплики је пут кпчеоа истпг впзила при истим 

услпвима на друму акп му је брзини пд 100 km/h.  

а) 50 m   б) 75 m     в) 100 m          г) 125 m. 

18. Средоа брзина аутпмпбила на првпј пплпвини пута изнпсила је 54 km/h, накпн чега је впзач 10 минута впзип 

кпнстантнпм брзинпм 20 m/s и 20 минута кпнстантнпм брзинпм пд 10 m/s? Кплика је укупна средоа брзина 

аутпмпбила на пвпм путу. 

а) 34,6 km/h   б) 50,8 km/h     в) 54,6 km/h          г) 60,6 km/h. 

19. Две куглице једнаких маса m=0,1 g пбешене су п нити једнаких дужина l=20 cm. Обе нити су причвршћене за 

плафпн у истпј тачки. Када се куглицама преда једнака кпличина наелектрисаоа нити се размакну за угап пд 

60°. Кпликп је наелектрисаое сваке куглице? (k=1/(4πε0)=9·109 Nm2/C2) 

а) 50 nC    б) 126 nC      в) 250 nC            г) 320 nC. 

20. За кпликп ће на дан каснити часпвник са клатнпм акп се са ппвршине земље ппдигне на висину пд 5 km? 

Пплупречник земље је 6400 km. 

а) 6,3 s                 б) 16,4 s       в) 45,3 s           г) 67,5 s. 

 


